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RSBO Oost Veluwe     

 
Notulen RSBO Oost Veluwe 10 februari 2011. 

 
Aanwezig: dhr. van Laar (vz),  dhr. Kort, mw. Mak,  dhr. Holtslag, dhr. Guichelaar, dhr. 

Fiks, dhr Moes, dhr. van Dapperen, Maria Smits en Eufride Klein Rouweler 
(SBOG en verslag).  

Afwezig:  dhr. Altena, 
 
 

1. Opening en mededelingen:  
Welkom door de vz aan een ieder in de eerste vergadering van 2011.De opvolger van dhr 
Kort is vanwege ziekte niet aanwezig. Maria Smits is nieuwe beleidsmedewerker bij de 
SBOG op het gebied van Verkeer en Wonen, zij is vandaag te gast om in te werken. 
 

2. Vaststellen agenda 
Wordt conform vastgesteld. 
 

3. Ingekomen en uitgaande post:  
geen 
 
 

4. Vaststellen concept notulen 23 november 2010.  
punt 3 moet zijn: In mei 2011 is de derde conferentie in Heerde. 
In Brummen zijn ouderenbonden wel betrokken bij de kadernota ouderenbeleid.  
Punt 5 laatste zin: In Hattem starten gesprekken over het Opplusproject. 
Nav  
punt 6: Wmo bijeenkomst in Eerbeek: naar aanleiding van deze bijeenkomst heeft de WMo 
raad in Brummen op de agenda staan: De openbaarheid en communicatie van de Wmo raad 
punt 7. De bijeenkomst in Brummen over Alcohol en verkeer is verzet naar de herfst 2011.  

 
5. Wonen  

Verslag regionale bijeenkomsten najaar 2010. Verslag is gestuurd aan alle afdelingsbesturen 
aanwezigen en naar RSBO overlegplatforms. De themagroep Wonen van SBOG gaat het 
verslag nog verder uitwerken in een soort draaiboek voor afdelingen wat te kunnen doen op 
het gebied van wonen en bewustwording. Hierover is dan vooraf contact met de RSBO’s. 
Heerde heeft op 18 nov jl een miniconferentie over wonen georganiseerd met alle lokale 
partijen (Triade, gemeente, zorginstellingen, SBO Heerde en anderen). Er is een werkgroep 
Wonen geformeerd die aan de slag gaat en gebruik maakt van oa. het verslag van de 
regionale bijeenkomsten en het onderzoeksrapport van SBOG. In mei as. zal op een mini 
conferentie de plannen gepresenteerd worden. 
Hattem. Er zijn geen concrete plannen. Dhr. Fiks merkt op dat de gemeentes Heerde en 
Hattem een convenant hebben opgesteld om de samenwerking vorm te geven. Misschien 
kan de miniconferentie ook met Hattem plaats vinden? Hij gaat dit bespreken in het overleg 
met SBO Hattem. 
In Apeldoorn heeft dhr. Wim ter Beek van Woonkeus een inleiding gehouden voor de Wmo 
raad. 
Woonkeus heeft de woningmarktgegevens gemaild van het laatste kwartaal van 2010 over 
de gemeenten: Zutphen, Voorst, Deventer Apeldoorn. Allen hebben een copie ontvangen. 
Naast deze concrete cijfers zijn er vele latente cijfers van bv ouderen die niet digitaal zich 
aanmelden voor een andere woning. 
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6. Thema Armoedebeleid.      
Hoe krijgen we de armoedevragen boven tafel, dit is best lastig: 
Brummen: heeft in 2008 een themabijeenkomst hierover georganiseerd met een 
panelgesprek en stellingen. Velen die onder de armoedegrens leven kwamen in beeld. 
De regionale GGD heeft een onderzoek gedaan naar armoede vraagstuk en eenzaamheid: 
Eufride gaat dit na. 
Heerde hebben de pastores, gemeenten e.a gesprekken over mensen die onder 
armoedegrens leven, dit gebeurt vooral met stille diplomatie. 
Zutphen: dhr van Dapperen heeft getracht gegevens van de gemeente te ontvangen van 
mensen die beneden de grens leven, deze ontving hij niet. 
Bij kerken is hier vaak geld voor de ‘armen’ maar zij hebben ook niet altijd zicht op wie 
daartoe behoort, er is veel schaamte.  
Zorgelijke ontwikkelingen/ wat weten we wel: 

 Mensen die bijstand ontvangen zijn bij gemeente bekend 

 er is een toename van het aantal mensen dat gebruik moet maken van de 
schuldhulpverlening 

 er is een toename van mensen die gebruik maken van de voedselbank 

 er is veel onwetendheid bij ouderen waar ze recht op hebben 

 Boven de 80 jaar is toch een andere groep, meer kwetsbaar en ontwetend. 

 eenzaamheid neemt toe, het menselijk contact neemt af (bv in Brummen  wordt het 
eten van tafeltje dekje 1 keer per week bezorgd (die[vriesmaaltijden)i.p.v. dagelijks. 
Er is nu een nieuwe organisatie die weer wel dagelijks bezorgt)  

 De dagopvang gaat uit de AWBZ, de eigen bijdrage regeling verandert 
Inzicht in situaties ontvangen we door 

 preventief huisbezoekprojecten (zou frequenter moeten bv bij 75-80-85 jaar)  

 formulierenbrigades 

 belasting invulhulpen en vrijwillige ouderenadviseurs 
Mensen worden geïnformeerd middels 

 mensen die op bezoek komen (hierboven) 

 huis-aan-huis-bladen 

 lokale blaadjes van ouderenbonden 

 in Epe door een A4 van St. Leergeld over Voorliggende voorzieningen (zie bijlage) 

 In Apeldoorn is een pakket regelrecht: bonnen voor mensen die in de bijstand zitten. 
Afspraak thema Armoedebeleid 

 verder uitdiepen middels een kleine projectgroep (mw Mak, dhr Kort, dhr van Laar) 

 ieder lid gaat de informatie die de gemeente verstrekt over dit thema nazoeken 

 thema breder aanpakken, niet alleen Oost Veluwe.. Eufride koppelt terug met de 
beleidscommissie op 15 maart as. en zoekt na wat Rijn~IJssel hiemee heeft gedaan. 

 samenwerken met MEE, woningcorporatie, gemeenten?... 

 Kaderleden van bonden kunnen de informatie vertalen naar hun leden 
 

7. Stand van zaken Wmo per gemeenten 
Brief met informatie over de Kanteling van themagroep Moz: De projectgroep Pr en 
communicatie van de SBOG  gaat informatiebijeenkomsten voor afdelingen organiseren. Op 
4 april komt het thema de Kanteling aan de orde. Voor RSBO OV is het van belang later dit 
jaar na te gaan hoe gemeenten hiermee omgaan. (Informatie volgt eind febr) 
Zutphen heeft een folder over Wmo ontwikkeld die af te halen is op gemeentehuis. De Wmo 
raad heeft een nieuwe voorzitter. 
Epe: de Wmo raad heeft een informatiebijeenkomst gehouden op 10 jan jl. en daarvoor ook 
de bonden uitgenodigd. Er is toegezegd jaarlijks het jaarverslag van Wmo raad te 
ontvangen. de informatie komt ook op internet. Er is beweging mede door de bijeenkomst in 
Eerbeek in nov jl. 
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Heerde: Op dit moment nadert de voltooiing van een (lang) gesprek(ken) over het 
functioneren van de SBO-H in deze tijd.  De regel- en wetgeving betrekking hebbend op 
allerlei wijzigingen in de AWBZ – WPG – Wmo enz, is niet voor iedereen (meer) te volgen. 
(wie voert de regie enz.) 
Het volgende voorstel wordt in de komende periode besproken: 

- De Wmo zou de kapstok moeten vormen, waar alle regelgeving aan moet worden 
opgehangen, (zie ook Agenda 22 – te vinden www.programmacp.nl/agenda22 of 
www.ggdkennisnet.nl/agenda22 
De uitgangspunten moeten kort en simpel zijn: 

- De Wmo is de paraplu 
- Alle mensen met een beperking doen volledig mee 
- De wens van de hulpvrager staat centraal 
- Dit moet in de regelgeving tot uiting komen 
- Organisatie en instellingen participeren 
- De regie wordt gevoerd door het hoof van de Afdeling 
 

Hattem: er is een voorzitter van de Wmo raad, wellicht komt er iemand in de Wmo raad 
namens de ouderenbonden. 
Brummen: er komen 3 nieuwe mensen in de Wmo raad, sollicitatieprocedure is afgesloten.. 
Apeldoorn: heeft een interim voorzitter bij de Wmo raad. 
Dagopvang 

 Hattem: Dagopvang gebeurt in de Bongerd: ruimte in het bejaardenhuis 

 Heerde kent ook 2 keer per week een inloophuis 

 Epe: SWOE heeft project Buurthuis: soort dagopvang waar ouderen 10 euro per dag 
betalen (inclusief eten) 

  
8. Stand van zaken Ouderenadvisering 

Op 12 april as is er een ochtendbijeenkomst voor de voa’s uit Noord en Oost Veluwe.  
De voa’s uit Zutphen hebben op 15 febr as een gesprek met de beroeps. 
in Hattem is een nieuw bestuurslid die ouderen ondersteund bij technische problemen 
(internet, afstandbediening etc). hier is veel vraag naar: ook een soort ouderenadvisering. 
 

9. Verkeer en Vervoer 
Er heerst ontevredenheid in Heerde over de sneldienst Zwolle/Apeldoorn. Er wordt weinig 
gebruik van gemaakt. Scholieren die er gebruik van maakten kwamen door slecht 
functioneren te laat op school. Een pendelbusje rijdt rondjes om mensen naar de 
sneldiensthalte te brengen, maar dit busje rijdt grotendeels leeg.  
Verslag ROVG en SBOG 28 okt jl.: is ook naar de afdelingen toe gegaan tkn. 
Er zijn klachten over de Regiotaxi maar deze worden niet officieel kenbaar gemaakt. De 
RSBO wil graag weten:  

 Wat is de klachtenprocedure momenteel en wat gebeurt er met deze klachten?  

 Hoe krijgen we de (latente) ontevredenheid boven tafel en hoe zorgen we er voor dat 
hier ook wat mee gedaan wordt?  

 En hoe krijgen we invloed op het functioneren van de Regiotaxi?  

 Wat zijn de ervaringen in andere regio’s?  
Maria Smits gaat kijken wat de ervaringen zijn in de Themagroep Verkeer en Vervoer, punt 
komt terug op de volgende vergadering.  
 

10. Concept werkplan 
Regionaal contactpersoon VOA’s: hier moet achteraan gegaan worden! Thema Armoede 
wordt opgenomen. 
Vertegenwoordiging in RSBO’s: 
Dhr. Kort gaat eind februari naar Twello (regionale bijeenkomst voor de PCOB afdelingen) en 
kaart daar vertegenwoordiging in de RSBO (nogmaals) aan. Er wordt aangegeven dat de 

http://www.programmacp.nl/agenda22
http://www.ggdkennisnet.nl/agenda22
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bonden vaak de handen vol hebben aan hun eigen afdelingen en het nut van de RSBO’s en 
SBOG niet goed zien. Doordat de bonden ook landelijke kenniscentra hebben en die ter 
beschikking stellen aan hun afdelingen ervaart men de RSBO’s en SBOG als ‘dubbel’.  
 

11. Wat verder ter tafel komt/ rondvraag: 
De voorzitter dankt dhr. Moes voor zijn trouwe komst en grote inzet voor deze vergaderingen 
van het RSBO OV platform en overhandigd hem een VVV bon.  
 

Volgende vergadering RSBO OV 
12 april as om 12.30 uur tot 14.30 uur 

(Aansluitend aan de regionale bijeenkomst voor voa’s) 


